南京路步行街如何继续"长"大?

据文汇报 国庆中秋长假落下帷 幕,南京东路商圈交出了一份靓丽 的成绩单:10月1日至8日,南京东 路商圈消费金额同比增幅高达 30.1%。其中,南京路步行街东拓段 每天客流超20万人次,最高瞬时客 流突破6万人次。

9月12日,南京路步行街东拓段 开街,拉长了这条"世界级商街"的 外延物理空间,也丰富了它的内涵, 放大了它的格局。在百年南京路与 20年步行街的"里程碑"上,东拓犹 如一个新的起点,对于商旅文联动、 加速产业链协同有着重要意义。

东拓之后,南京路步行街还有 很多需要思考的问题:1600米的长 街如何东西联动,首尾呼应?它如 何为自己装上"数字头脑"迎接智慧 化大潮? 坐落在南京东路上的企业 如何各显神通,又以更好的联动激 活"一盘棋"?

东西联动,深挖商旅文底蕴

南京路步行街变长了,在地理 空间上,东西两段形成有机整体,无 论是路面的花岗岩石材,还是东拓 段的整体风格,都与西侧步行街一 脉相承,毫无割裂感。

步行街连起来了,处于中心位 置的新世界大丸百货最有获得感。 过去,新丸百货的客源来自地铁出 口和河南中路转角的侧门,如今步 行街上三扇大门敞开,东西联动带 来更多消费者。10月1日至7日,新 丸百货实现销售8684.6万元,较去年 同期 7257.8 万元的销售额增长 19.66%, 进店客流 45.82 万人次, 同比 上升15.94%。

东拓段给人耳目一新的感觉, 西段又将如何联动发展? 市商务委 相关负责人表示,世纪广场力争今 年底前有实质性的突破,对标纽约 曼哈顿的时代广场,塑造街区文化 气质,强化商业互动、文化联动,打 造新品首秀、首发地,网红打卡地。

百联集团在南京东路上共有7个 项目,除了2018年完成改造的第一 百货商业中心,永安百货、上海时装 商店、华联商厦这三个有着上百年历 史的商业项目也将步入升级通道。

百联股份党委书记、常务副总 经理张申羽接受记者采访时表示, 未来一到三年,三个百货项目将以 一年一个的速度更新迭代,把有着 百年历史的百货公司与90后、00后 链接起来。

上下联动,发力"全息"新经济

作为上海这座城市的"C位",南 京路步行街本就是上海打造国际消 费中心城市的一张名片、一个会客 厅。在上海财经大学电子商务研究 中心主任劳帼龄看来,除了放大"商 旅文"产业融合效应外,面向未来的 商业街,也应该是集线上、线下于一 体的"数字化智慧化"步行街,并且成 为上海区别于其他国际城市的优势。

上海大力发展在线新经济,南 京东路当仁不让成为"先行者"。事 实上,从首届"五五购物节"开始,这 种线上线下融合的趋势就已经相当 明显,包括拼多多、阿里巴巴、哔哩 哔哩、抖音等在线新经济企业全面 参与,为物理空间的街区带来更多 跨越时空的触点,塑造出360度的全 息南京东路新印象。

新兴消费之于南京东路,不仅 是激发存量的消费需求,更在于创 造和引领新的、潜在的消费需求。 以直播为例,今年3月,新世界城推 出38小时"抖音直播+离店销售"云 购物,传统企业线上逆势突围。此 后,南京路步行街企业联合会先后 与抖音、喜马拉雅等企业签署战略 合作,启动抖音在线云逛南京东路、 有声南京东路等项目。南京路步行 街投资发展有限公司总经理叶一帆 透露,整个南京东路智慧商圈即将 上线一款增强现实(AR)实景导览, 将成为全球首个商圈与AR相结合 的项目,为消费者提供新的消费场 景、新的消费渠道和新的消费体验。

据悉,上海今年计划在南京东 路完成5G网络深度覆盖,以5G建设 为契机,优化数据、信息服务,提升 街区智慧体验度。

企业联动,促进共振式发展

就在国庆节前夕,位于南京路 步行街西首的上海零售商业"三巨 --新世界城、第一百货以及世 茂广场首度联手大促,三店合计销 售额同比增长8.4%,也是市属商业、 区属商业及民营企业三种不同模式 首度破壁合作。三家企业为自己取 名"百世新",有东拓带来的危机感, 更有面对挑战的积极竞合心态。南 京路步行街的繁荣,离不开每一家 入驻企业的贡献。伸长的步行街, 不能是简单重复的商业,而应有移 步换景的特色,更需要企业联动发 展、错位竞争。

老字号鳞次栉比是南京路步行 街的一景,但东拓段的老字号不再 是"月饼青团一条龙",而是打起了 "组合拳"。记者在慈昌里、慈安里 附近看到,这里的内部改造仍在推 进中。新世界集团总裁陈湧介绍, 除了组团入驻的四家老字号以及泰 康食品优选店,未来慈昌里的楼上 将入驻日式居酒屋、意大利餐厅、茶 室和书店等业态,还有可以远眺外 滩的小露台,让不同企业有机混 搭。数据显示,长假期间,泰康食 品、第一食品、老大同、邵万生、南北 新雅等老字号销售业绩猛增,同比

南京路步行街外滩一侧以金融 机构为多,不适合逛街? 非也。黄 浦区相关负责人透露,用于金融机 构办公的老建筑,可以通过预约和 对公众开放"变身"金融博物馆,让 建筑可阅读,"它是文化,也可以是 一种新的商业方式'

记者从市商务委获悉,去年12 月,上海市商业联合会南京路步行 街企业联合会已成立,首批41家步 行街商业企业入会,以更好联动企 业抱团发展。《上海南京路步行街综 合管理暂行规定》也将修订,以健全 步行街运营机制,围绕街区形态、商 业业态、文化神态、消费生态,不断 丰富南京路步行街业态和品牌。

■徐晶卉 陈嘉妮

陈思和 忙碌中面对自己 -避疫文存之一:《碌碌

集》编辑小记

致敬 (爱尔兰)克里斯蒂・布朗 著/李灿译 我的左脚(选段)

楼乘震 "旧闻记者"谈纪 实文学的创作

忆叶永烈先生 周立民 到凤凰去 -关于周毅的零碎回忆

刘成群 旧乡的麦子和人物 苏祖才 追忆史玉新大哥

罗士民 怀念我的父亲母亲 凤城巷(杨浦映象) 子 龙

诗歌谷

杨浦诗笺

怛仰菩 特约主持 时东兵 奚保丽 刘希涛 戴约瑟 钱国梁

新文本

管新生 自由落体(中篇小

刘梦蝶 关于"孤岛求生" 的那些事

-帕特里克·怀特《树叶 裙》中的后殖民迷局

交通运输部: 国庆中秋假期日均发送旅客 6211.5万人次 记者10月8日从交通运输部获悉 10月1日 10月8日 全国铁路、公路、水路、民航 日均发送旅客6211.5万人次 预计道路 发送旅客3.79亿人次 同比去年假期日均 日均客运量4737万人次 预计全国高速公路 日均流量47 同比下降4.69%

春夏上海时装周拉开帷幕

据文汇报 10月8日晚,2021春 夏上海时装周启动。金秋的上海时 装周更加大了对中小企业的支持力 度。一场"赋能与展望"论坛尝试从 政府政策扶持、电子支付、线下实体 商业、线上营销等维度出发,帮助 中小企业逆势突围、渡过难关,迎来 更好的发展。

市经济信息化委中小企业办 主任吴志琦表示,从时尚产业看, 上海提出建设国际时尚之都,是转 型发展的应有之义,要达到这个目 标,需要传统纺织轻工等行业转向 时尚产业,也需要国内外时尚企业 和时尚人才加强交流,"时尚产业 上下游的中小企业,是上海建设国 际时尚之都的重要组成部分。今 年以来,央企、市属国企、行政事业 单位对包括时尚企业在内的中小 企业给予三个月房租减免,多项减 税政策叠加,也提高了中小企业的 '免疫力'"

除了上海时装周,本市还先后 搭建上海国际时尚联合会、上海佛 罗伦萨一中意设计交流中心、上海 时尚之都促进中心等平台,推动中 小企业更好展现自身价值。"政府 会加大力度支持这些平台企业发 挥作用,为上海时尚企业发展创造 更加良好的营商环境。"吴志琦说。

今年是上海时装周连续举办的 第18年。面对当下的发展环境,上 海时装周也在迫切思考破局与重 塑的产业可能性,给予中小企业长 足发展的土壤和环境。MinuitCode 品牌设计师王子夜表示,今年全球 疫情给了品牌更多的思考空间, "从不知所措,到接受,到适应,体 会疫情带来的改变,思考这种改变 带给品牌最本质的变化,我的答案 是接受现实,适应并且变得更理性 和更强大"。

一批"5G+"助力"智慧展会"

据解放日报 第三届进博会期 间,5G+防疫机器人、5G+会议直播、 5G+高清监控等各项"智慧展会"新 应用将与广大展客商、专业观众见 面,这是记者日前从进博会城市服务 保障领导小组办公室获得的信息。

早在第二届进博会召开前夕,国 家会展中心(上海)已经实现5G网络 全覆盖,并成为全球最大的5G覆盖 单体建筑群。为了给第三届进博会 的展客商提供更好的信息通信服务, 上海市通信管理局牵头电信、移动、 联通三家电信企业进一步加强5G网 络的深度覆盖和扩容;优先实施国家 会展中心5G NSA网络(非独立组 网)向5G SA网络(独立组网)升级。

由中国电信上海公司承建并运 营的中国国际进口博览会968888 服务热线将进入高峰值班期,呼叫 热线将继续采用"弹性坐席"模式, 根据呼叫量进行坐席动态调整适 配,确保服务质量;继续可提供六种 语言(中、英、俄、法、西班牙、阿拉伯 语)、面向全球的7×24小时语音与 在线咨询服务。中国电信集团下属 各省公司应急通信保障队伍也已做 好驰援第三届进博会的准备。根据 前两届进博会现场参观人数,结合 现场网络质量情况,目前暂定由17 辆应急通信车为现场指挥调度、公 众通信网络提供应急支撑和补充。

上海移动已经完成国家会展中 心5G网络设备升级,实施5G全覆 盖方案,实现5G基站NSA/SA双上 联保障,同时落实室外一体化节能 机柜改造、全网节能深度运营等措 施,为第三届进博会打造一张更节 能的"4G+5G"精品网。此外,上海 移动将在第二届进博会5G+直播、 5G+VR、5G+120急救和5G+客流 大数据等应用基础上,新增5G+防 疫机器人、5G+会议直播、5G+高清 监控等应用,助力打造"智慧展会"。

上海联通大力进行网络改造, 不断提升用户峰值感知速率和精品 线路下载速率,现场实测结果显示, 峰值速率达2000Mbps。 ■吴卫群

长三角非遗嘉年华亮相朱家角

据解放日报 假期里,朱家角古 镇热闹非凡,数十个非遗展台吸引 不少市民游客驻足。近日,由青 浦、吴江、嘉善三地共同主办的"匠 心逐梦"2020长三角非遗嘉年华在 朱家角古镇珠玑阁举行,三地非遗 项目集中亮相,为市民游客端上假 日期间的非遗盛宴。

非遗嘉年华上,市民游客可与 传承人一起亲手制作工艺品、体验 非遗技艺,各类诱人的传统美食也 让人目不暇接。同时,来自青吴嘉 三地的舞台类非遗节目联袂登台, 舞狮表演《祥狮欢腾》、田歌联唱 《碧波万顷鱼虾肥》、鱼灯舞《汾湖 趣》、越剧戏歌《逆影》等节目,让市 民游客领略中国传统戏曲的魅力。

2020年杨浦区人民调解员招聘公告

为推进我区人民调解工作持续、 高效、有序发展,在更大范围吸引优秀 人才参与人民调解工作,杨浦区人民 调解协会拟举行2020年杨浦区人民 调解员公开招聘,统一招聘一批优秀 的专职人民调解员和调解志愿者,充 实基层人民调解岗位。具体招聘岗位 及要求如下:

一、招聘岗位及人数需求

专职人民调解员若干名、调解志

愿者若干名

二、主体条件 1、拥护党和国家的各项方针、政 策,遵纪守法、品行端正,政治觉悟高、 公道正派、忠于职守、责任心强、勤奋 工作、热心服务;

- 2、年龄为60周岁以下;
- 3、具有本市常住户口;
- 4、具有基层工作经验或调解工作

5、身体健康。

三、招聘方式

1、有意应聘者可于2020年10月 25日前通过邮寄、电子邮件等形式发 送简历至杨浦区人民调解协会(邮寄 地址:杨浦区周家嘴路4214弄16号; 邮编:200090;邮箱地址:yprmtjxh@

2、区人民调解协会对应聘材料进 行初选后,通知符合条件的相关应聘 人员进行面试;

3、通过面试确定拟录用的专职人 民调解员及调解志愿者。

四、后备录用

1、拟录用为调解志愿者的将 由调解协会颁发志愿者证书并安 排定期开展志愿服务活动。调解 志愿者可在各专业性、行业性调 委会,各街道调委会专职调解员 出现空缺时随时增补;具体增补

岗位由调解协会依据实际需求进

2、拟录用为专职人民调解员 的由调解协会委托上海中智科 创服务外包有限公司签订劳动 (劳务)合同后派遣至调委会开 展工作。

> 上海市杨浦区人民调解协会 2020年10月10日